

文學院邀國際大師演講 楊正大：解密獨角獸之路

學習新視界

【本報訊】文學院院長紀慧君邀請TutorABC創辦人楊正大博士，以「獨角獸之路—解密領導團隊的關鍵思維」為題，於11月14日下午2時在本校驚聲國際會議廳進行演講。楊正大分享獨角獸企業TutorABC，從無到有的創業過程，以及追求卓越的關鍵思維和實踐經驗。

楊正大強調「從零到一」建立基礎過程的兩大重點，在於確立要解決何項問題，以及建構可持續的商業模式。他指出，TutorABC以「用科技改變教育，實現教育公平性」為初衷，其團隊結合互聯網、大數據及演算法，作為整合全球資源與提升個性化教學品質的基礎，將百年教育難以兩全的「有教無類」與「因材施教」同時實現。

其中，楊正大透露TutorABC「以數據決策取代經驗決策」的準則，以數據作為所有決定的依據，透過不間斷的數據追蹤，找出公司前50名頂尖業務與優良教師的關鍵與行為模式，做為其他員工與教師在工作流程中的建議，實際提升了銷售人員的業績與教師的教學品質。

楊正大指出，公司的領導策略在於「以原則取代規則」。他也一直秉持以「偏袒客戶」思維，將客戶的問題視為公司的問題，才能找出真正的答案，提出改善方案。他說明，在選才時會重用年輕人，因企圖心是策動團隊前進的動力。他觀察，具有企圖心的年輕人與眾不同的原因，在於他們渴望「改變命運，而非改善生活」。最後，楊正大以「自身的成就由下一代來定義」，強調從小培育年輕一輩的重要性。

演講結束後，紀慧君從楊正大觀點，鼓勵學生要做「改變命運」而非「改善生活」的事。她也提醒老師及自己，應將學生問題視為老師的不足，思考如何做為一個「偏袒」學生的老師，瞭解學生學習上的需求。紀慧君與楊正大同為臺北市立中正高中校友，她指出，楊正大現為中正高中校友總會理事長，一直非常關心年輕世代的教育。

商管學院院長楊立人、工學院院長李宗翰，日文系主任蔡佩青、村上春樹研究中心主任曾秋桂、中文系主任周德良、歷史系主任高上雯、資圖系主任林雯瑤、大傳系主任唐大崙、資傳系主任賴惠如都到場聆聽，思索教育應如何翻轉與創新。而身為中正高中校友的國際長葉劍木、水環系主任蔡孝忠也全程參與。活動落幕，在本校就讀、服務或教學的中正高中畢業校友、天母國中校長暨中正高中校友總會副理事長陳麗英、中正高中校友總會副理事長郭愛芬與楊正大一同合影，進行「中正高中@淡江大學」相約在淡江活動，期盼以學長姐的身分鼓勵莘莘學子，共同為新世代的教育努力。

大傳三王銘訓表示，楊博士分享許多創業思維，員工需具備正直、正能量、高智商的特質，又提到臺灣人工作大多僅想改變生活，而非命運，期許自己未來能達到應具備之特質，提高眼界，成為業界及社會所需要的高等人才。

2022/11/19



文學院邀請TutorABC創辦人，臺北市中正高中校友會理事長楊正大博士，主講「獨角獸之路—解密領導團隊的關鍵思維」，演講後本校師生與中正高中校友們合影。（圖／文學院提供）



文學院舉辦大師演講，邀請TutorABC創辦人楊正大博士，主講「獨角獸之路—解密領導團隊的關鍵思維」。（攝影／羅婉瑄）

文學院邀請TutorABC創辦人，臺北市中正高中校友會理事長楊正大博士，主講「獨角獸之路—解密領導團隊的關鍵思維」，現場本校師長與中正高中校友們合影。（攝影／羅婉瑄）

